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h agrárprogram
Kassa, szeptember 7.

A magyar agráriusok és merkan­
tilisták régi vetélkedésében dátummá 
valhatik a magyar agrárprogramra 
proklamalasának napja. Valhatik : mert 
azza vállik-e csakugyan, azt nem le­
het tudni. Sehol annyi szép beszédet 
nem mondanak, mint Magyarorszá­
gon, de sehol olyan kevés termő 
magja nincsen a szép beszédeknek, 
mint nálunk. A Szaharában nem fe­
hérük annyi elpusztult karavánnak a 
csontja, mint amennyi múmiává asza- 
lodott programra feketélik a magyar 
közélet sivatagában.

Mailáth József grófnak a pécsi 
gazdakongresszuson mondott beszéd­
jéről emlékezvén, tesszük ezeket a 
megjegyzéseket, de nem vonatkoztat­
hatjuk éppen erre a beszédre és a 
beszéd keretében adott programúira. 
Sőt szeretnők, ha kivételkép ez a be­
széd nem részesülne a magyar orá- 
ciók sorsában, ez a programul gyakor­
lativá is emelkednék a vezércikk té­
mák tisztes, de igen rövid életű rang­
jából. ö

A légies természetű dolgokat azon­
ban legkönnyebben érzi a pusztulás 
veszedelme s a Mailáth-féle agrár 
programúiban , annyi éterikus eTcm 
\ an, hogy a tények első lehelete szét 
fújja őket.

Akié a föld, azé lévén a haza : legyen 
tehat a magyar föld a magyaroké. A ma- 
gyár föld megtartása legyen a magyar poli­
tika vezérgondolata s a földbirtok arányos 
megosztása legfőbb gondja. Ennek első fel­
tétele azonban a föld felmentése nyomasztó j 
es elviselhetetlen zálog-terheitől. Az állam I 
méltányosán oldja meg a hitel kérdését; az ! 
ailambirtokok bérbeadásánál első sorban a 
parasztság érdekeit elégítse ki; ejtse meg 
az igazságos es arányos alapra fektéiéit adó- | 
leiormot; tegye nemzetivé az ipart és a ke- : 
reskedelmet s mindkettőt fektesse erkölcsi 
alapra.

Ha mindezek megtörténnek, ha meglesz I 
a gazdasági függetlenség, ha a középosz­
tályt es a kisembereket talpra állítják a i 
Közhangulat áltál sürgetett szociális törvé- I 
nvek, ha a nép erkölcsi színvonala első I 
sorban a határozottan nemzeti népoktatás 
áltál odáig emelkedik, hogy maga meg tudja 
ítélni jól felfogott érdekeit és fejlődése kri­
tériumait : akkor az egész nemzetet elvezette

a boldogsághoz ilyetén utakon át az agrár- 
programúi.

íme, ezt a programmot vallotta 
magáénak az agráriusok nagygyűlése 
s amennyiben a közboldogulás agrár- 
programra, nem habozunk kijelenteni, 
h°gy magunk is agráriusok s ameny- 
nytben az ország jóléte merkantilista 
programra, magunk is merkantilisták 
vagyunk.

_ Célunk mindnyájunknak egy s 
ami szemünkben mellékes, hogy mi­
lyen ut a célravezető, csak valóban 
az legyen. Azonban a tények mást 
mondanak. Évtizedek óta viaskodik 
egymással az agrárizmus és merkan 
tilizmus — s évtizedek alatt odaju­
tottunk, hogy a magyar mezőgazda­
ság válságos helyzetbe került, anél­
kül, hogy koldus iparunk és béna 
kereskedelmünk megerősödötten ke­
rült volna ki a harcból.

Nem szeretjük a jelszavak mii- 
bn hozását s attól tartunk, hogy amire 
Mailáth oly nagy súlyt helyez, hiány­
zik az egész küzdelem erkölcsi alapja. 
CTgy az egyik, mint a másik hang­
zatos program alatt sekélyes osztály- 
érdekek , lappanganak s az egyik a 
nagytőkét, a másik a latifundiumokat 
védi egymás ellen is, de elsősorban 
azon nincsetlen osztályok ellen, me­
lyek boldog!tása van jelszóul Írva a 
lobogóra.

izgalmas választás elölt-
Röpirat miatt sztrájk.

Szocialisták háborúskodása.

A munkaadók is pártra szakadtak.
Izgalmas választás előtt állunk. Az uj 

törvény szerint holnap választják meg a 
kassai kerületi munkásbiztositó pénztár "ki­
küldötteit, úgy a munkaadók, mint a mun­
kások részéről. Ezek a kiküldöttek alkotják 
a kerületi munkásbiztositó pénztár közgyű­
lését. A munkaadók 125, a munkások 74 
kiküldöttet választanak. Mindkét részről már 
hetek óta folyik az agitáció, úgy a munká­
sok, mint a munkaadók között. Többféle 
választói liszta forog közkézen.

Különösen élénk háborúskodás fejlődött ;

ki a szociáldemokrata és a kassai keresz­
tény szociálista munkás egyesület között. 
Mindkettő szenvedélyes agitációval arra tö- 
rekszik, hogy a munkásbiztositó pénztár 
kiküldöttei között tehát a közgyűlésen több­
ségre tegyen szert. A keresztény szocialis­
ták agitációja oda irányul, hogy a munkás 
betegsegélyző intézetben eddig túlsúlyban 
volt szociáldemokratákat kiszorítsák, őket a 
vezető pozíciókban lehetetlenné tegyék. A 
szociáldemokraták ezzel szemben megakar­
ják őrizni vezető szerepüket és szintén nem 
riadnak vissza semmi eszköztől, hogy a ke­
resztény szociálistákat az ellenük irányuló 
küzdelemben gyöngítsék. A szociáldemo­
krata párt vezetői ez időszerűit a munkás- 
biztositó pénztár jól dotált tisztviselői.

I la pozícióikból kiszorulnak, az agitá- 
cióra, a pártélet fejlesztésére nem fordíthat­
nak annyi időt, mint most.

Ezek a harc vezér motívumai a mun­
kásság részéről. Hatalmas kérdés, mindkét 
oldalon, érthető tehát, hogy ezért semmi ál­
dozatot sem tartanak soknak.

A keresztény szocialista munkások, hogy 
lisztájukat sikerre vezessék szövetségre lép­
tek a kereskedő és iparoscsoporttal. A mun­
kaadók lisztája azonban, noha elég pártat­
lanul volt összeállítva, nem elégítette ki az 
iparosok és kereskedők egyrészét s ezek 
most kiskereskedők es kisiparosok jelszava 
alatt egy másik lisztát adtak ki, mely azon­
sa11 nélkülözi a munkásokat. A munkaadók 
között sincs meg tehát az egyetértés, ami 
eleggó sajnálatos körülmény.

Sajnálatos pedig azért, mert a munkás- 
biztosító pénztár, már a jelek mutatják, 
folytonos pártoskodásnak, hatalmi vetélke­
désnek lesz színhelye. A törvény intenciója, 
munkásjóléti intézményt akar teremteni s 
nem marakodó viszálykodást a munkásbiz­
tositó pénztár keretében.

A levegő csupa jelszóval, frázissal van 
tele. Sőt már az agitáció odáig fajult, hogy 
a felekezetieskedés üszkét is beledobták. 
-Nagytőke, — kistőke, klerikális, — libe­
rális, keresztényszociálista, — szociál­
demokrata ; ezek a jelszavak még ennyhéb- 
bek. Egymást vádolják a pártok s félő, 
hogy azok, kik egymást szenvedélyes, di­
szkó jelzőkkel illetik, ha többségre kerülnek 
nem fogják hivatásukat kellőképpen átérezni.
A harc elfajulása már eleve veszélyezteti a 
a munkásbiztositó nyugodt működését.

A listákon kifejezésre jutott jelszavak­
kal nem foglalkozunk. Kortes eszközt figye­
lemre nem méltatunk. Az egész küzdelem­
ből hiányzik a komolyság s magukra ves­
senek, akik ezt felidézték. Érdekes, hogy 
mindkét párt egymást igyekszik a sárba 
rántani. Nos szép dolog lesz, ha valame­
lyik me8választódik. Az Így meghurcolt lis­
ták jelöltjeiben azután bízzék a munkaadó 
és a munkás I
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Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg- 
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Szeptember 8

Ma sztrájk ütött ki az egyik nyomda- j 
ban. A Szent Erzsébet nyomda művezetője 
Katona János, a munkaidő után a szociál­
demokrata pártvezetőit támadó röpiratot sze­
dett ki és hozott forgalomba, „több felvilá­
gosodott szocialista“ aláírással.

A röpiraton a nyomda cég jelzése hi­
ányzott, de a szedők felismerték. E miatt a 
szervezett betűszedők ma sztrájkba léptek s 
nem hajlandók addig munkába állani, mig 
Katona a megsértett szociáldemokrata ve­
zetőktől bocsánatot nem kér. A Szent-Er- 
zsébet nyomda ebben viszont terrorizmust 
lát, mert szerinte a tulajdonos azt teheti a 
nyomdában amit akar.

Ez idő szerint áll a sztrájk és a Fel­
vidéki Újság mai megjelenése kétes.

Az a hir is elterjedt, hogy a munkás- 
biztositó pénztár az igazoló bárcák kiadá­
sánál, ha keresztény szociálistárói van szó, 
nehézségekei gördít. Ezt Preusz igazgató 
kereken visszautasítja, mint valótlan állítást, ; 
A keresztény szocialisták azonban fentart- j 
jak a vádat s állítólag a kereskedelmi mi­
niszterhez táviratot küldenek, hogy füg­
gessze fel a holnapi választást a terroriz­
mus miatt.

*

A rendőrség a holnapi választásra nagy 
kirendeltséggel készül. A munkaadók a vá­
rosházán, a munkások a Ferencz-József-téri 
üres laktanya helyiségeben szavaznak. A 
keresztényszociálisták tegnap a téglagyárban 
tartottak gyűlést s arra igyekszenek, hogy 
a dohánygyári, frankgyári, téglagyári, mun­
kásokkal tömött sorokban felvonulnak. Vi­
szont a szociáldemokraták szakszervezeti 
csoportokban tömörülve indulnak az urnák 
ele. A választás igen izgalmas lesz, annál 
inkább, mert 18 éves kortól a nők is vá­
lasztanak s ez tekintve a dohánygyári és 
franekgyári hatalmas női munkástábort, az 
összes eddigi számításokat megváltoztathatja.

2. oldal._____________

Ä kassai bírák mozgalma.
(Értekezlet a törvényszéken. — A bíró1 
függetlenség erkölcsi és anyagi biztosítása- 
— Részt vesznek a szegedi kongresszuson.)

A szegedi bírák kezdeményezésére, a 
magyar bírói kar nagyszabású mozgalmat 
indított, a bírói függetlenség érdekében, és 
az ezzel szoros kapcsolatban álló bírói fize­
tés rendezése ügyében. Ez a mozgalom 
napról-napra növekszik. A birói testületek . 
egymásután magukévá teszik a mozgalmat, j 
melynek célja, hogy a bírák mai helyzetén i 
segítsen, még pedig nem alamizsnával, de i 
függetlenségüket minden irányban biztositó ! 
jól megérdemelt fizetéssel.

A mozgalommal tegnapelőtt a kassai 
törvényszék területén levő bírák és járásbi- i 
rák, valamint az ügyészség tagjai Horváth ' 
Sándor kir. táblabiró elnöklete alatt meg- 
tartott értekezleten foglalkoztak. Az értekez- j 
let a törvényszék főtárgyaló termében tar­
atott meg s beható vita után a következő j 
határozatot hozta meg:

A kassai kir. törvényszék és a terű- | 
létén levő kir. járásbíróságok bírái vala- I 
mint a kassai kir ügyészség tagjai által a 
birói függetlenség erkölcsi és anyagi biz­
tosítékainak a kielégítése iránt megindí­
tott országos mozgalom folytatása tár­
gyában 1907. évi szeptember hó 5-én 
Kassán megtartott értekezleten megho­
zatott a következő:

határozat:
Az értekezlet a birói függetlenség 

erkölcsi és anvagi biztosítékainak a kiépí­
tése iránt indított mozgalomhoz lelkese­
déssel és odaadással csatlakozik és az 
országos birói kongresszusnak Szegeden 
tervezett összehívását elodázhatatlan szük­
ségnek tartván, az ez iránti intézkedések­
nek sürgős megtétele iránt a nagyváradi 
előkészítő és a szegedi végrehajtó bizottsá­
got megkeresni.

Egyben kijelenti, hogy az összehí­
vandó kongresszuson magát képviseltetni 
fogja.

Ezt a határozat, közük most a kassai 
törvényszék területén levő járásbíróságokkal.
A képviseltetésről majd a kongresszus előtt 
gondoskodnak.

Itt említjük meg, hogy a „Hir“ leg­
utóbbi számában szenzációs értesülést tesz 
közzé, melyet a rosszul fizetett és minden 
vonalon mellőzött birói testület bizonyára 
nagv megnyugvással fog tudomásul venni, 
föltéve, hogy az említett lapnak ez a köz­
leménye valóra válik. A kormány , Írja a 
Hir — már négy hónap előtt elhatározta, 
hogy a bírák anyagi helyzetén segít s más \ 
téren is hozzájárni a bírák helyzetének ja- j 
vitásához. Mind erről azonban egy szót 
sem ejtettek a kormány körök, meg pedig \ 
azért, mert meglepetésnek tartogatják cl már j 
kész reformot.

Nem tudjuk mennyire autentikus a Hír­
nek ez az értesülése. Ha igaz, amit a fővá­
rosi lap közöl, a kormány elhatározásával a 
bírákat csakugyan kellemetes meglepetés éri 
s ez a meglepetés erősen fogja befolyásolni 
a Szegeden tervezett s mindjobban kiala­
kuló birói nagygyűlés hangulatát is.

A P L O

A csendőrt nyomozás 
reformja.

Dánostól — a jogállamig.

Jekelfalussy rendelete.
A honvédelmi miniszter az igazságügyi 

és belügyi miniszterekkel egyetértőig ren­
deletet adott ki, amelyben szerepet biztost a 
csendőri nyomozás során a védőügyvédnek.
A rendelet, amelyet a kétségen kívül a dá­
nos! rablógyilkosokat nyomozó csendőrök 
brutalitásán való nagy felháborodás keltett 
életre, jelentős lépés az igazságszolgáltatás 
fejlődése terén.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter rendelete ez :

1. A „védő“ fogalmának megélhetése 
végett, a II. „Csendőrségi szolgálati utasítás“ 
A) Általános rész III A. (344. lap)-hoz még 
az alábbi defmitio függesztendő: ,,A terhelt 
az ellene folyamatba tett bűnügyi eljárás 
bármely szakában, tehát a nyomozás alatt 
is élhet védő közreműködésével. Ha a ter­
helt e jogával nem élt, helyette törvényes 
képviselője, háztartásra, illetőleg fel-vagy le 
menő ágbeli rokona önállóan választhatnak 
védőt. A terhelt a maga, vagy törvényes 
képviselője, illetőleg házastársa, fel- vagy 
lemenő ágbeli rokona által választott védő­
től a megbízást bármikor elvonhatja. Védőül 
a„ ügyvédi lajstromba “^jegyzett ügyvéd, 
egyetemi vagy jogakadérniai jogtanár vá­
lasztható.“

2. A 106. §. kiegészítéséül annak vég- 
bekezdéseként felveendő : „A védők és vé­
dettjeik javára szolgáló, vagy mások bű­
nösségére mutató körülményeket az eljáró 
csendőr járőröknek szóval, vagy Írásban tu­
domására hozhatják. Ezeket az adatokat az 
eljáró csendőrség, ha szükséges, felderíteni 
és megállapítani tartozik. A szükségességet 
a csendőrség (eljáró csendőr egyén) Ítéli 
meg.“

3. A 111. §-nál mint végpont felve­
endő: „A gyanúsított védője a csendőrség 
által teljesített nyomozó cselekmények alatt, 
a gyanúsítottnak vagy a tanuknak kikérde­
zésénél jelen nem lehet.“

4. A 123. §. 5. bekezdése után uj be­
kezdésként felveendő: „Házkutatásoknál a 
gyanúsított (terhelt) védője jelen lehet.“

ÚJDONSÁGOK-
A nagyszalánczi szőttesnek

meghonosítása.
Paraszt népünk évről-évre fokozódó ki­

vándorlásának meggátláséra az egyetlen ra­
dikális eszköz a köznép anyagi jólétének 
fokozása az által, hogy uj jövedelmi forrá­
sokat nyitunk meg szamára.

Ilyen jövedelmi forrás oly házi ipari 
.foglalkozásnak meghonosítása, amely nem 
közönséges durva használati tárgyakat ké­
szít, de oly árukat állít elő, melyek kelen­
dőségnek örvendenek, jól fizető vevőközön- ■ 
ségre tehet szert és a gyártmányok cláyusi- 
tását közvetítő kereskedő is buzgólkodásá- 
ért megfelelő polgári haszonban részesül.

De valamely háziipar meghonosítására 
irányuló mozgalom csak akkor kezdhető 
meg a sikernek biztató reményével, ha azt 
egy köztiszteletben álló lelkes, a nép által 
kedvelt hatósági közeg kezdeményezi, szer­
vezi és ellenőrzi és ha becsületes, lelkes 
kereskedelmi közvetítők állanak rendelke­
zésre, kik a házi iparkészitményeknek el- 
árusitását teljes odaadással és kapzsiság 
nélkül közvetítik.

A fenti igazságoknak teljes tudatában 
magáévá tette iparkamaránk Koós Béla ur­
nák, a Fiizéri járás lelkes főszolgaoirójának 
azon életrevaló és hazafias tervét, hogy 
Abaujnádasd, Felsőkéked, Abaujvár, Telki­
bánya, Hernádcsány, Szkáros és Garbóc- 
bogdány községekben a Nagyszalánczi 
szőttesnek háziiparként való meghonosítása 
megfelelő számú szövőszékeknek kiosztása 
és kellően szervezett tanfolyamoknak ren­
dezése mellett kezdeményeztessék.

Ezen fontos ügyben aztán tervért és 
költségvetésért fordult a kamara a magy. 
kir. állami késmárki szövőipari szakiskolá­
hoz, mely állami intézet a szükséges ada­
tokat készséggel szolgáltatta. A szakiskola 
munkálatából azon meggyőződést merítette 
a kamara, hogy a kitűzött cél aránylag 
mérsékelt áldozatok mellett az államnak hat­
hatós támogatásával megvalósítható volna.

Múlt hó 16-án fordult a kamara in­
dokolt felterjesztésben Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter úrhoz az életre való 
eszmének megvalósítása érdekeben és ma 
vette a miniszter urnák rendeletét, melyben 
kijelenti, hogy hajlandó a füzéri járásban 
létesítendő szövő házi ipari- vállalkozást a 
megfelelő gépek adományozása, valamint tan­
folyamok tartása által is támogatni, ha a 

; kamara alkalmas vállalkozót talál, ki köte­
lezi magát, hogy a tanfolyamok bevégezté-

I
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== KASSA, E

KOSSUTH LAJOS- Kemény
UTCZA11 SZiiíJ

rr fényképészeti műtermét megnagyobbította és a leg­
nagyobb kényelemmel berendezte s azt most a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátja. Mint gyermek 

genre felvételekben specialista, e célra külön felszereléssel rendelkezik. — Készít új­
donságul: Linographia (vászon) fény képnagyításokat. — A cég 

több rendbeli kitüntetésben és a legfelsőbb elismerésben részesült!
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UTCZA 22. SZÁM.
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vei a kiképzett házi iparosokat a teldolgo- 1 
záshoz szükséges összes anyagokkal ellátja, 
szakértő művezető alkalmazásával ellenőriz­
teti és az előtte megállapított egységbérek 
szerinti munkadijat kifizetve az előállitort 
kész áruk értékesítéséről gondoskodik.

Ezen gyors és jóakaró miniszteri intéz­
kedés mutatja, mennyire szivén hordja a í 
kereskedelmi tárcájának mostani birtokosa j 
a föld népének sorsát és mi reméljük, hogy 
Koós Béla hazafias akcióját az államnak és 
a kamarának lelkes közreműködése mellett 
siker fogja koronázni.

I
— Kassa a polgármester kongresszu­

son. Kassa város e hóban megtartandó 
polgármesteri kongresszuson képviseltetni 
fogja magát. A kongresszuson részt vesz 
Éder Ödön polgármester és Kricbel Edgár 
dr. városi főjegyző.

A munkásbiztositó pénztár kikül­
dötteinek választása holnap, vasárnap dél­
előtt 8 órakor kezdődik s tart egyfolytában 
délután 4 óráig. Tegnap délután 5 órakor 
a városháza nagytermében a munkaadók 
igen népes értekezletet tartottak, amelyen 
Schirger Gusztáv elnökölt. VVirth József 
ipartestületi elnök és Kovalkovics István hosz- 
szabb beszédben buzdították az iparosokat 
az összetartásra. Egyúttal kiosztották a sza­
vazócédulákat közöttük. A munkások kö­
zött elkeseredett a hangulat, amiért az ipar­
hatóság elrendelte, hogy a munkaadó jegy­
zék ellenében kiveheti a munkások szavazó 
igazolványát. Ebben a paritás megsértését 
látják.

— Kiirtott fák. A Fő-utcának a dóm­
tól délre fekvő része most szokatlan képet 
nyújt. A Fő-utca rendezés terveinek megfe­
lelően a Teleky-tér sorvadt öreg fáit kiir­
tották. A hiányzó fák következtében termé­
szetesen a Fő-utca déli részének perspektí­
vája erősen kiszélesedett s imponáló hatást 
kelt. A parkírozásnál figyelemmel kell lenni 
arra, hogy a régi sétatér helyébe alacsony 
cserjékből álló parkot ültessenek. Ez által a 
dóm hatalmas arányai jobban érvényesül­
hetnek. A parkkirozás előmunkálait még az 
ősszel megkezdik, nevezetesen a cserjék és 
a diszbokrok ültetését most kell elvégezni. 
Ugyancsak az ősz folyamán fogják a Fő- i 
utca két oldalán a gyalogjárót fasitani.

— A pusztaszeri országos Árpád­
ünnep rendezőbizottsága, tekintettel a vár- | 
megyék és a városok részéről történő tö­
meges jelentkezésekre, fekérte a képviselte- 
tést bejelentő hatóságokat, hogy a képvi- 
seltetéssel megbizott tagok számát okvet­
lenül és határozott számmal jelentsék be, 
nehogy az elszállásolásnál és Kistelekről 
Pusztaszerig és vissza való elszállíttatásnál 
elkerülhetetlen zavar és fennakadás álljon 
be. A bizottság ezért volt kénytelen ezt ha­
tározottan kérni, mert számos megye és 
város egyszerűen azt jelzi csupán, hogy 
képviseltetni fogja magát, de hogy hány 
taggal, azt nem. A máv. vonalaira szóló 
kedvezményes jegyek váltására jogosító 
igazolványokat a rendezőbizottság szerdán 
kezdte el szétkiildeni, de kéri a jelentkező­
ket, hogy neveiket világosan közöljék vele, 
mivel igazolványok csak névre állíthatók ki.

— Tűz. A bosszú müve f. hp 3-ikán 
este 11 óra után pirosra festette Káposzta- 
falva fölött az eget. A gonosz gyújtogató 
már 1-én kísérletezett és miután akkor 
eredményt nem ért el, f. hó 3-án ismét 
hozzáfogott terve keresztülviteléhez. A tűz 
a felső korcsma csürjében ütött ki és el­
hamvasztotta a korcsma tetejét, az állást, 
három gabonával telt csűrt, két lakóházat, 
egy tehenet és egy borjut. A kár körülbelül 
tízezer korona.

— Megőrült a tárgyalási teremben. 
Miskolczról jelentik: Szabó János 18 éves 
fiút Kollár Bél 1 nevű társa lopásra csábí­
totta, A miskolezi törvényszék most tár­
gyalta ügyüket; tárgyalás közben Szabó 
János, amikor arról beszélt, hogy Kollár őt 
leszurással fenyegette, ha a lopásban nem 
segédkezik, hirtelen dühöngeni kezdett. Alig 

I tudták lefogni. Utóbb kanstatálták, hogy 
megőrült. Kollárt, akire többrendbeli lopás 
bizonyult, 2 évi fegyházra ítélték, Szabót 
ellenben, mint be nem számítható!, fölmen­
tettek. Szabót az Erzsébet-kórházban ápolják.

— Rabsegélyző kongresszus. A rab- 
segélyző egyesületek Pécsett most országos 
kongresszust tartanak. A kassai rabsegélyző 
egyesület részéről a kongresszuson részt 
vesz: Keczey László törvényszéki bíró, 
Timkó Zoltán dr. alügyész, Szentirmay Ödön 
albiró, Brudl Fülöp tanácsjegyző és dr. 
VVeisz Béla ügyvéd.

— Üzletmegnyitás. A kassai 
hölgyközönség, amely mindig az ele­
gáns és ízléses divatcikkeket keresi 
és szereti, bizonyára örömmel veszi 
a hirf, hogy ezentúl jobban kielégít­
heti ebbbeli igényeit. A Fő-utca 39. 
szám alatt (a dómmal szemben) 
Gombos Jenő uj női divatáru üzletet 
nyitott. Az uj üzlet tulajdonosát Ár­
vái Miksa kassai cég üzletéből, ahol 
legutóbb alkalmazva volt, előnyösen 
ismeri már közönségünk, bizalommal 
fog fordulni tehát ehhez az uj ki­
tűnő bevásárlási forráshoz.

— A posta jubileuma. Szeptember 
6-án érte meg a posta- és távirda intézmé­
nyünk negyvenediik évfordulóját. Az Ausz­
triával való vám- és kereskedelmi szövet­
ségről szóló 1807. évi XVI. t. c. 18. cikke 
lépteti életbe a posta- és táviró intézményt 
nálunk. 1867-ig Magyarotszág is az osztrák 
állami posta fönhatósága alatt állt. Az osz- 
rák postát 1722-ben vették állami kezelésbe. 
1722. előtt magánkézben volt a posta in­
tézménye, igy legutóbb a Magni-család és 
a Paar grófi-család kezében.

— A F. M. K. E. nagyban készül 
fennállása negyedszázados évfordulójának 
megünneplésére. Az ünnepség lefolyása a 
következő lesz: Szeptember 11-én a ven­
dégeknek fogadása és elszállásolása. Dél­
után 3 órakor az igazgató-választmány 
ülése a városháza dísztermében. Szeptember 
12-én ünnepélyes istentiszteletek a külön­
böző templomokban. Délelőtt 11 órakor a 
F. M. K. E. ünnepélyes díszközgyűlése lesz, 
amelyet társasebéd követ.

— A Betlér iglói vasút közigazga­
tási bejárását f. hó 4-ikén kezdték meg. 
Ezen fontos ügyben tehát most már ott 
tartunk, hogy nemsokára tisztán kell látnunk 
az eredményt, melyet vezető embereink 
buzgó fáradozásuk által elértek. F. hó 4-én 
Rozsnyón volt a bizottság, ahol mint érde­
keltek a tanácskozáson részt vettek: gróf 
Andrássy Géza és gróf Andrássy Dénes 
uradalmainak, valamint Betlér, Nugyveszve- 
rés, Kisveszverés és Gócs községek kép­
viselői. Még ugyanaz nap a bizottság Fe­
ketehegyre utazott, ahol este vacsora köz­
ben Folgens Cornel polgármester köszöntötte 
fel a jelenlevőket, mire Hegyeshalmy mi­
niszteri osztálytanácsos a vasúti ügyre vo­
natkozó igen jó benyomást gyakorolt be­
szédben válaszolt. Feketehegyen f. hó 5-én

folytak a tárgyalások. Mint érdekeltek meg­
jelentek a rosztokai, bindti és merényi bá­
nyatársulatok, valamint Merény és Görög­
falu képviselői s Feketehegy-fürdő részéről 
özv. Loniiiiczyné képviseletében dr. Bartsch 
Gusztáv. A bizottság 5 -én este Iglóra érke­
zett, ahol annak tagjai a Vigadóban közös 
vacsorán vettek részt. Ma Iglón folyik a 
tanácskozás Márkusfalva és Hernádtapolca 
községek képviselőinek bevonásával.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

Parisiana Orfeum-társulat
A budapesti „Ös Budavárából“

1907. szeptember 3-án kezdték 
meg előadásait a

! Széchényi kioszkban
A társulat következő tagokból áll : 

Haraszti Eta táncosnő, Nyitrai Ma­
riska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó 
szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

Dili és Dali lengyel kettős,
!

Andai Henrik komikus, Vida Böske éne­
kesnő és táncosnő, Harsány! Rezső paraszt 

j komikus, Pajor Nelli excentrik.

Két nagy bohózat-

Kezdeteiéi 9 órakor Belépő dij 1 kor.

Szigorúan szolid családi és válto- 
00 zatos elsőrangú műsor, oo

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

Zálo^cédulákat veszek. “Régi antik ékszereket és dráia kövek 
jó árban vásárolok.

Aranyműves és órás műhelyemben
mindennemű javítást és uj munkát jutányosán, jótállás mellett készítek. Mindenféle ékszerekben, svájezi 
zseb- és inga-órákban nagy raktár. Heilmann Henri* órásmester és aranyműves Kossuh Lajos-u. 9. sz.
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Egy közös konyhának
MT alkalmas 1®

lakás kerestetik.
Részletes ajánlatok dernői 
KLEKNER ALAJOS nyug. 
jógák, igazgatóhoz Kovács­
utca 15. sz. alá küldendők.

Látható irásu

ADLE"R írógép
A maias maiy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan- 
__ Intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke! 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e_öyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás!

Le^paiyobb átütési Írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiáelnem ért^yorsasá^! 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb iróiép !

SiJoha Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus irásminta iniyen és bérmentve I

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézőt
hölgyek és urak részére (Berlin M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás frauczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Eredsény biztosítva. Próbaúrdk ingben
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.
♦>♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.
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Szeptember 8.

oooo

STEINER ADOLF és TEA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője

OO
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( = KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG = j
FO-UTCA 4. SZÁM. 
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Elfogad BE Hí, 1 EKET ttikarékkönyvecskére vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
^ esz es elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiü­
ti ti földi piacra is közvetít. o o

Tűz-ás bafüresiiientßs safe deposit. Osztálysorsjegyek
Sorsjegyek részletfizetésre. Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

f
BAUERNERL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR == KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütássel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem-Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat- « j , ...... , . .
nak. — a különböző minőségű sörök j j xti lonben árjegyzőkkel kívánatra 

szállítása palackokban is történik. 11 a seríőztís készséggel szoigál.
Royal nagyeííeremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

:i

BÁLLÁ MIHÁLY
nütioliBiíiíciia és villamos sisoipöIq

Telefonszám: 372. Kassa, fő-utea 51. s: Telefonszám: 372.

|#i
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1896. év útit villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni,
hogy^ bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világítási sze­
ri o relésben a versenyt felveszem. o o
Állandó nagy raktár villanyvilágítás! csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
vHiányozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket cs költségvetést, díjmentesen készítek.

Kiadó; burányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA

rv:
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